Unidad 3
Teoria de Numeros

Tema l

NUumeros Primos y Nimeros Compuestos
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16 es un nimero compuesto |

O000000000000000
1x16=16

0000 | 00000060

0000 | 00000000
0000 2%8=16

0000
4x4=16

13 es un numero primo

0000000000060
1x13=13

Los alumnos de 6° grado tuvieron clase de
matematicas, su profesor les hablo sobre Eratostenes
y la manera como este gran hombre construyé su criba
y asi pudo averiguar los numeros primos. Después de
la explicacion, Alejandro y Elsa trataron de reconstruir
la criba y encontrar los nUmeros primos. Veamos:

Escribieron una tabla los numeros del 1 al 100
e Tacharon el niumero 1. No es primo
e Tacharon los mdultiplos de 2, de 3, de 5y de 7

e Encerraron en un circulo los nimeros sin tachar.

Estos numeros son los numeros primos entre 1y 100

NUMEROS COMPUESTOS

Con 16 botones o elementos cualesquiera, se pueden
formar rectangulos completos de varias formas.

Cada uno de estos rectangulos corresponde a una
forma diferente de descomponer 16 en producto de
factores.

16=1x16=2x8=4x4

Estos significa que los nameros 1, 2, 4, 8, y 16 son
divisores de 16

D16 = {1, 2, 4, 8, 16}

NUMEROS PRIMOS

En cambio, 13 botones sélo pueden formar una fila de
13. Estos se debe a que 13 sélo admite como factores
o divisores a 1y a él mismo.

13=1x13

Luego los nimeros 1 y 13 son los Unicos divisores de
13.

Un namero natural distinto de 1 se dice que es un namero primo si s6lo tiene como
divisores el 1y €l mismo.

Un namero natural se dice que es compuesto si tiene otros divisores ademas del 1y de

él mismo.




